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 Ընտրանք

  Ընտրանքի չափ. 20 տարեկանից բարձր 1500 ՀՀ մշտական բնակիչներ (18 տարին լրացած 2017 
թ. ապրիլի 2-ի Խորհրդարանական ընտրությունների դրությամբ (ծնված 1999 թ. ապրիլի 1-ից 
հետո):

  Ընտրանքի մեթոդ. Աշխարհագրական և դեմոգրաֆիական խմբերի համամասնական 
ներկայացուցչականություն; կիրառվել է բազմաստիճան քլաստերային ընտրանք պատահական 
քայլի մեթոդի համակցմամբ; ռեսպոնդենտի ընտրությունն իրականացվել է Քիշի աղյուսակով:  

  Ընտրանքի շրջանակ. ՀՀ ընտրատեղամասերի ամբողջական ցուցակ: 
  Կշռում. Տվյալները կշռվել են օգտագործելով հավանականային կշիռներ, չկայացած հարցումների 

կշիռներ, ժողովրդագրական կշիռներ մարզով, տարիքով, սեռով պայմանավորված: 
  Ընտրանքի սխալմունքի սահմանաչափ. Ընդհանուր ընտրանքի համար 2,5 տոկոսի 

սահմաններում 
 Տվյալների հավաքման մեթոդներ

  Դեմ առ դեմ հարցազրույցներ CAPI համակարգի միջոցով (30 հարցազրուցավարների կողմից)

 Տվյալների հավաքման գործիքներ 

  Ստանդարտացված հարցաթերթ և քարտեր 

 Դաշտային աշխատանքների ժամանակահատված

  Հուլիս 23 - օգոստոս 10, 2019

Գծապատկերներում ճիշտ պատասխանները նշված են կանաչով
ՀՊ – հրաժարվում եմ պատասխանել, ԴՊ — դժվարանում եմ պատասխանել

Հետազոտության մեթոդաբանություն



Քաղաքական 
գրագիտություն1
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Քաղաքական 
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/իրավունքներ/ժողովրդավարություն

Քվեարկությունը փոփոխություններ կբերի

Քաղաքացիական պարտք

ըստ սեռի

Կին

Տղամարդ



․

ըստ սեռի

2%

11%

2%

5%

5%

5%

6%

15%

16%

18%

38%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Այլ

Չեմ սատարում որևէ կուսակցության/թեկնածուի

Բոլոր քաղաքական գործիչները կոռումպացված 
են/հետաքրքրված են իրենց սեփական շահերով

Ընտրական գործընթացները վստահելի չեն / 
կեղծված են

Հիվանդ էի

Հստակ պատճառ չկա

Իմ քվեն որևէ փոփոխություն չի բերի

Հետաքրքրված չեմ 
քաղաքականությամբ/ընտրություններով

Ոչինչ չի փոխվի/ամեն ինչ նույնն է մնալու

Զբաղված էի/Բացակայում էի երկրից

1%

13%

%

2%

3%

4%

3%

12%

11%

16%

47%

3%

9%

3%

7%

7%

6%

9%

18%

20%

19%

30%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Այլ

Չեմ սատարում որևէ կուսակցության/թեկնածուի

Բոլոր քաղաքական գործիչները կոռումպացված 
են/հետաքրքրված են իրենց սեփական շահերով

Ընտրական գործընթացները վստահելի չեն / 
կեղծված են

Հիվանդ էի

Հստակ պատճառ չկա

Իմ քվեն որևէ փոփոխություն չի բերի

Հետաքրքրված չեմ 
քաղաքականությամբ/ընտրություններով

Ոչինչ չի փոխվի/ամեն ինչ նույնն է մնալու

Զբաղված էի/Բացակայում էի երկրից

Կին

Տղամարդ



․

ըստ սեռի

3%

7%

1%

1%

2%

3%

3%

5%

7%

9%

12%

15%

41%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Այլ

Չգիտեմ, թե ինչպես գրանցվել / չեմ հասկանում 
ընթացակարգերը

Շատ ժամանակ է խլում

Ընտրական գործընթացները վստահելի չեն / կեղծված 
են

Չեմ սատարում որևէ կուսակցության/թեկնածուի

Բոլոր քաղաքական գործիչները կոռումպացված 
են/հետաքրքրված են իրենց սեփական շահերով

Իմ քվեն որևէ փոփոխություն չի բերի

Հստակ պատճառ չկա

Ոչինչ չի փոխվի/ամեն ինչ նույնն է մնալու

Հիվանդ էի

Հետաքրքրված չեմ 
քաղաքականությամբ/ընտրություններով

Զբաղված էի/Բացակայում էի երկրից

0%

9%

3%

1%

3%

6%

2%

5%

8%

12%

10%

49%

4%

5%

1%

2%

2%

3%

3%

5%

7%

10%

13%

19%

36%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Այլ

Չգիտեմ, թե ինչպես գրանցվել / չեմ հասկանում 
ընթացակարգերը

Շատ ժամանակ է խլում

Ընտրական գործընթացները վստահելի չեն / 
կեղծված են

Չեմ սատարում որևէ կուսակցության/թեկնածուի

Բոլոր քաղաքական գործիչները կոռումպացված 
են/հետաքրքրված են իրենց սեփական շահերով

Իմ քվեն որևէ փոփոխություն չի բերի

Հստակ պատճառ չկա

Ոչինչ չի փոխվի/ամեն ինչ նույնն է մնալու

Հիվանդ էի

Հետաքրքրված չեմ 
քաղաքականությամբ/ընտրություններով

Զբաղված էի/Բացակայում էի երկրից

Կին

Տղամարդ



3%

12%

8%

19%

58%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Միանշանակ չէի մասնակցի

Հավանաբար չէի մասնակցի

Հավանաբար կմասնակցեի

Միանշանակ կմասնակցեի

3%

12%

8%

16%

61%

4%

12%

7%

22%

56%

ԴՊ

Միանշանակ չէի մասնակցի

Հավանաբար չէի մասնակցի

Հավանաբար կմասնակցեի

Միանշանակ կմասնակցեի

ըստ սեռի

Կին Տղամարդ



ըստ սեռի

4%

1%

7%

4%

1%

4%

8%

12%

15%

19%

19%

20%

21%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Կիրառելի չէ/(Չեմ մասնակցում 
ընտրություններին

ՀՊ

ԴՊ

Այլ

Խոսակցությունները

Իմ կարիքների մասով աջակցության 
կարողությունը

Նրանց կապը մեր շրջանի/տարածքի հետ  

Նրանց տրված խոստումները

Նրանց անցյալը

Նրանց որակավորումները 

Քաղաքականության ոլորտում նրանց 
փորձը

Կուսակցության գաղափարախոսությունը

Կուսակցության առաջնորդը

Կուսակցության նախընտրական ծրագիրը

3%

3%

6%

4%

1%

3%

8%

9%

16%

18%

23%

24%

20%

30%

5%

0%

8%

4%

2%

5%

8%

15%

15%

19%

15%

17%

22%

28%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Կիրառելի չէ/(Չեմ մասնակցում 
ընտրություններին

ՀՊ

ԴՊ

Այլ

Խոսակցությունները

Իմ կարիքների մասով աջակցության 
կարողությունը

Նրանց կապը մեր շրջանի/տարածքի հետ  

Նրանց տրված խոստումները

Նրանց անցյալը

Նրանց որակավորումները 

Քաղաքականության ոլորտում նրանց փորձը

Կուսակցության գաղափարախոսությունը

Կուսակցության առաջնորդը

Կուսակցության նախընտրական ծրագիրը

Կին

Տղամարդ



ըստ սեռի

3%

59%

10%

28%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ՀՊ

Տարբերություն չկա 

Կին թեկնածու

Տղամարդ թեկնածու 

3%

60%

9%

29%

4%

59%

10%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ՀՊ

Տարբերություն չկա 

Կին թեկնածու

Տղամարդ թեկնածու 

Կին Տղամարդ



Ընտրական գործընթացների 
վերաբերյալ տեղեկատվության 
հասանելիություն

3



33%

55%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Սխալ է

Ճիշտ է

28%

59%

14%

37%

51%

11%

ԴՊ

Սխալ է

Ճիշտ է

ըստ սեռի

Կին Տղամարդ



57%

16%

28%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Սխալ է

Ճիշտ է

53%

18%

29%

60%

14%

26%

ԴՊ

Սխալ է

Ճիշտ է

ըստ սեռի

Կին Տղամարդ



21%

11%

69%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Սխալ է

Ճիշտ է

16%

10%

74%

25%

12%

64%

ԴՊ

Սխալ է

Ճիշտ է

ըստ սեռի

Կին Տղամարդ



48%

3%

3%

28%

6%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Այլ

3%

5%

6%

7%

43%

3%

4%

33%

6%

11%

52%

3%

2%

24%

7%

11%

ԴՊ

Այլ

3%

5%

6%

7%

ըստ սեռի

Կին Տղամարդ



55%

3%

4%

14%

6%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Այլ

3%

5%

6%

7%

49%

4%

18%

5%

21%

3%

60%

4%

12%

8%

14%

3%

ԴՊ

Այլ

3%

5%

6%

7%

ըստ սեռի

Կին

Տղամարդ



․

12%

4%

6%

7%

8%

13%

21%

31%

54%

59%

63%

80%

82%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Այլ

«Ազգային առաջընթաց» կուսակցություն

«Քաղաքացու որոշում» սոցիալ-
դեմոկրատական կուսակցություն 

«Քրիստոնեա-ժողովրդական վերածնունդ» 
կուսակցություն

«Մենք» կուսակցությունների դաշինք

«Սասնա ծռեր» համահայկական 
կուսակցություն

«Օրինաց երկիր» կուսակցություն

«Հայ Յեղափոխական դաշնակցություն» 
կուսակցություն

«Լուսավոր Հայաստան» կուսակցություն

Հայաստանի հանրապետական 
կուսակցություն

«Բարգավաճ Հայաստան» կուսակցություն 

«Իմ քայլը» կուսակցությունների դաշինք

10%

4%

6%

11%

8%

16%

25%

33%

63%

64%

67%

84%

84%

14%

4%

6%

4%

9%

11%

18%

28%

46%

54%

59%

77%

80%

ԴՊ

Այլ

«Ազգային առաջընթաց» կուսակցություն

«Քաղաքացու որոշում» սոցիալ-
դեմոկրատական կուսակցություն 

«Քրիստոնեա-ժողովրդական վերածնունդ» 
կուսակցություն

«Մենք» կուսակցությունների դաշինք

«Սասնա ծռեր» համահայկական 
կուսակցություն

«Օրինաց երկիր» կուսակցություն

«Հայ Յեղափոխական դաշնակցություն» 
կուսակցություն

«Լուսավոր Հայաստան» կուսակցություն

Հայաստանի հանրապետական 
կուսակցություն

«Բարգավաճ Հայաստան» կուսակցություն 

«Իմ քայլը» կուսակցությունների դաշինք

ըստ սեռի

Կին

Տղամարդ



11%

1%

1%

1%

2%

5%

62%

79%

85%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Այլ

«Մենք» կուսակցությունների դաշինք

«Օրինաց երկիր» կուսակցություն

Հայաստանի հանրապետական 
կուսակցություն

«Հայ Յեղափոխական դաշնակցություն» 
կուսակցություն

«Լուսավոր Հայաստան» կուսակցություն

«Բարգավաճ Հայաստան» 
կուսակցություն 

«Իմ քայլը» կուսակցությունների դաշինք

8%

1%

1%

1%

4%

70%

85%

88%

14%

1%

1%

3%

5%

55%

74%

83%

ԴՊ

Այլ

«Մենք» կուսակցությունների դաշինք

«Օրինաց երկիր» կուսակցություն

Հայաստանի հանրապետական 
կուսակցություն

«Հայ Յեղափոխական 
դաշնակցություն» կուսակցություն

«Լուսավոր Հայաստան» 
կուսակցություն

«Բարգավաճ Հայաստան» 
կուսակցություն 

«Իմ քայլը» կուսակցությունների 
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Որտեղ քվեարկել

Երբ քվեարկել (ժամանակացույց)

Անձը հաստատող որ փաստաթղթերն 
օգտագործել գրանցման համար

Ինչպես նշում կատարել քվեաթերթիկում 

Ինչպես ծալել քվեաթերթիկը

Ինչպես են որոշվում հաղթողները

Ինչպես են հաշվարկվում քվեները

Տիրապետում էի բավարար 
տեղեկատվության

Որոշակի տեղեկատվության 
կարիք ունեի

Զգալի ծավալի 
տեղեկատվության կարիք ունեի

ԴՊ
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Ընտրողների գրանցման ֋ 
ընտրական ընթացակարգերի 
իմացություն
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Ռադիո ուղերձներ

Համայնքային հանդիպումներ

Սոցիալական մեդիա (Facebook, YouTube)

Ընտանիք, ընկերներ կամ հարևաններ

Գովազդային վահանակներ

Պաստառներ/բուկլետներ/թռուցիկներ

Հեռուստագովազդ
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Քրեակատարողական հիմնարկում գտնվող 
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Կենսաչափական անձնագիր

Նույնականացման քարտ

Ոչ կենսաչափական անձնագիր 
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Ընտրական հանձնաժողովի անդամ

Այլ անձ/քաղաքացի
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Քառանկյունում խաչի, գումարման նշան 
պարունակող քվեաթերթիկը

Քառանկյունում կրկնակի խաչի, կրկնակի 
գումարման նշան պարունակող 

քվեաթերթիկը

Նշումը կատարված է քվեաթերթիկի 
քառանկյունից դուրս

Վավեր

Անվավեր
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Ընտրողները քվեարկում են քվեարկության 
խցիկներում՝ կատարելով «V» նշումը 

Վավեր

Անվավեր

ԴՊ
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(բազմակի պատասխան, հարցվողների %)
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Ոչ մի

Լավություն

Նվեր

Ծառայություն

Ապրանքներ

Գումար

Բոլորը
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7%

9%

11%

15%

27%

67%

3%
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9%

9%

11%

17%

39%

58%

ԴՊ

Ոչ մի

Լավություն

Նվեր

Ծառայություն

Ապրանքներ

Գումար

Բոլորը

ըստ սեռի

Կին Տղամարդ



(բազմակի պատասխան, հարցվողների %)

5%

6%

5%

1%

1%

4%

4%

10%

12%

13%

30%

36%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Չեմ մասնակցում ընտրություններին

ԴՊ

Այլ

Բողոք ներկայացնել Սահմանադրական 
դատարան

Տեղեկացնել նախընտրած կուսակցության կամ 
թեկնածուի նախընտրական շտաբներին

Տեղեկացնել ԶԼՄ-ներին

Տեղեկացնել ԿԸՀ-ին

Դիմել դիտորդին

Դիմել ոստիկանությանը

Դիմել վստահված անձանց

Պահանջել, որպեսզի խախտումը գրանցվի

Ոչինչ չեմ անի 
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3%
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1%

1%

4%
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9%

13%

11%

32%

38%
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1%

3%

3%

10%

11%

15%

29%

35%
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Այլ

Չեմ մասնակցում ընտրություններին

Տեղեկացնել Գլխավոր դատախազությանը

Բողոք ներկայացնել Սահմանադրական 
դատարան

Տեղեկացնել նախընտրած կուսակցության կամ 
թեկնածուի նախընտրական շտաբներին

Տեղեկացնել ԶԼՄ-ներին

Տեղեկացնել ԿԸՀ-ին

Դիմել դիտորդին

Դիմել ոստիկանությանը

Դիմել վստահված անձանց

Պահանջել, որպեսզի խախտումը գրանցվի

Ոչինչ չեմ անի 

ըստ սեռի

Կին

Տղամարդ



9%

1%

2%

1%

1%

2%

2%

84%
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Չեմ մասնակցում ընտրություններին

ՀՊ

ԴՊ

Տեսախցիկների թիրախում 
քվեարկության խցիկներն են

Քվեարկության խցիկը գտնվում է 
թափանցիկ պատուհանի առջև

ԶԼՄ-ի ներկայացուցիչը 
տեսանկարահանում է նշում 
պարունակող քվեաթերթիկը

Ընտրողը ցուցադրում է քվեարկած 
քվեաթերթիկը կամ բացահայտում է 

իր քվեի գաղտնիությունը

Չեմ նկատել որևէ խախտում

8%

1%

2%

2%

1%

2%

3%

84%

9%

3%

1%

0%

2%

2%

83%

Չեմ մասնակցում ընտրություններին

ՀՊ

ԴՊ

Տեսախցիկների թիրախում 
քվեարկության խցիկներն են

Քվեարկության խցիկը գտնվում է 
թափանցիկ պատուհանի առջև

ԶԼՄ-ի ներկայացուցիչը 
տեսանկարահանում է նշում 
պարունակող քվեաթերթիկը

Ընտրողը ցուցադրում է քվեարկած 
քվեաթերթիկը կամ բացահայտում է 

իր քվեի գաղտնիությունը

Չեմ նկատել որևէ խախտում

ըստ սեռի

Կին

Տղամարդ
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Ոչ

Այո
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(բազմակի պատասխան, հարցվողների %)
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3%

17%

19%
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Այլ

Զինված անձանց ներկայություն 
տեղամասային կենտրոնում

Պարտադրել ընտրողին բացահայտել իր 
քվեարկությունը

Միևնույն ժամանակ ավելի, քան երկու 
ընտրող նույն քվեարկության խցիկում

Կառուսելային քվեարկություն

Բարձրաձայն քննարկել 
նախընտրությունը/քվեարկությունը 

տեղամասային կենտրոնում
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21%
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31%

25%

12%

2%

48%

1%

13%

17%

9%
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Զինված անձանց ներկայություն 
տեղամասային կենտրոնում

Պարտադրել ընտրողին բացահայտել իր 
քվեարկությունը

Միևնույն ժամանակ ավելի, քան երկու 
ընտրող նույն քվեարկության խցիկում

Կառուսելային քվեարկություն

Բարձրաձայն քննարկել 
նախընտրությունը/քվեարկությունը 

տեղամասային կենտրոնում

ըստ սեռի

Կին

Տղամարդ
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72%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Թեկնածուներ

ԿԸՀ անդամներ 

Տարածքային ընտրական հանձնաժողովի 
անդամներ

Ոստիկանություն

ԶԼՄ ներկայացուցիչներ

Տեղական/միջազգային դիտորդներ

Ընտրողներ

Տեղամասային ընտրական հանձնաժողովի 
անդամներ

Վստահված անձինք

6%

15%

50%
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66%

69%

72%
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79%

82%
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14%

41%

58%
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64%

66%

69%
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77%

ԴՊ

Թեկնածուներ

ԿԸՀ անդամներ 

Տարածքային ընտրական 
հանձնաժողովի անդամներ

Ոստիկանություն

ԶԼՄ ներկայացուցիչներ

Տեղական/միջազգային դիտորդներ

Ընտրողներ

Տեղամասային ընտրական 
հանձնաժողովի անդամներ

Վստահված անձինք
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Կին
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Տեղամասային կենտրոնի մատչելիությունը

Ընտրողների նույնականացման գործընթացը

Գրանցվելու և քվեարկելու համար պահանջվող 
ժամանակը

Գաղտնիությունը քվեարկության խցիկներում

Քվեաթերթիկում նշում կատարելու հեշտությունը 

Տեղամասային ընտրական հանձնաժողովի 
անդամների կարողությունը

Ընտրողների գրանցում իրականացնող 
տեխնիկական սարքավորումները սպասարկող 
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3%

13%

66%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Ավելի քան 10 րոպե

5 - 10 րոպե

5 րոպեից քիչ

14%

65%

21%

13%

70%

17%

Ավելի քան 10 րոպե

5 - 10 րոպե

5 րոպեից քիչ

ըստ սեռի

Կին

Տղամարդ



․

(բազմակի պատասխան, հարցվողների %)

3%

92%

2%

1%

1%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Ոչ մի

Այլ

Նշում քվեաթերթիկում

Տեղամասային կենտրոն հասնելու հետ 
կապված դժվարություններ 

(հեռավորություն)

Ընտրողների գրանցում իրականացնող 
տեխնիկական սարքավորման միջոցով 

նույնականացում

3%

91%

2%

1%

0%

3%

2%

92%

2%

0%
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Ոչ մի

Այլ

Նշում քվեաթերթիկում

Տեղամասային կենտրոն հասնելու հետ 
կապված դժվարություններ 

(հեռավորություն)

Ընտրողների գրանցում իրականացնող 
տեխնիկական սարքավորման միջոցով 

նույնականացում

ըստ սեռի

Կին

Տղամարդ



Հանրության ընկալումը ֋
վերաբերմունքը ԿԸՀ-ի 
նկատմամբ

5



24%

1%

3%

5%

14%

54%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Այլ

Կուսակցություններ

Խորհրդարան

Կառավարություն

ԿԸՀ

27%

1%

3%

5%

14%

50%

21%

0%

3%

5%

14%

58%

ԴՊ

Այլ

Կուսակցություններ
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Կառավարություն

ԿԸՀ

ըստ սեռի

Կին

Տղամարդ
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13%
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ԴՊ

Դիտորդական 
առաքելություններ

Քաղաքական 
կուսակցություններ

Տարածքային 
ընտրական 

հանձնաժողով

Տեղամասային 
ընտրական 

հանձնաժողով

Կենտրոնական 
ընտրական 

հանձնաժողով
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Տարածքային 
ընտրական 

հանձնաժողով

Տեղամասային 
ընտրական 

հանձնաժողով
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ընտրական 

հանձնաժողով
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Կին

Տղամարդ
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16%
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41%
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Քաղաքական 
կուսակցություններ

Տեղամասային ընտրական 
հանձնաժողով

Տարածքային ընտրական 
հանձնաժողով

Կենտրոնական ընտրական 
հանձնաժողով
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47%

28%

1%

17%

18%

35%
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Քաղաքական 
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Տարածքային ընտրական 
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Կենտրոնական ընտրական 
հանձնաժողով
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Կին

Տղամարդ
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Տեղամասային ընտրական 
հանձնաժողով

Կենտրոնական ընտրական 
հանձնաժողով
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Կենտրոնական ընտրական 
հանձնաժողով

ըստ սեռի

Կին

Տղամարդ
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(բազմակի պատասխան, հարցվողների %)

3%

11%

17%

36%

40%

44%

49%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ՀՊ

Այլ

Տեղեկատվություն թեկնածուների 
վերաբերյալ

Նորություններ ընտրական 
գործընթացի վերաբերյալ

Տեղեկատվություն ԿԸՀ 
գործունեության վերաբերյալ

Ընտրությունների արդյունքներ

Ընտրողների ցուցակներ
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23%

34%

35%
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39%

47%
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Ընտրությունների արդյունքներ

Ընտրողների ցուցակներ
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(հարցվողների % ովքեր այցելել են ԿԸՀ կայք)
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14%
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Այո
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․
(բազմակի պատասխան, հարցվողների %)

28%

19%

4%

5%

7%

25%

33%

36%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Ոչ մի

Ռադիո ուղերձներ տեխնիկական 
սարքավորումների ներդրման մասին

Զորամասերում քվեարկության կարգի 
վերաբերյալ բուկլետներ

Ընտրողների գրանցում իրականացնող 
տեխնիկական սարքավորման մասին 

բուկլետներ

Քվեարկության կարգի մասին իրազեկող 
թռուցիկներ և բուկլետներ

Ընտրողների գրանցում իրականացնող 
տեխնիկական սարքավորման ներդրման 

մասին տեսահոլովակ

«Քվեարկության կարգը քվեարկության 
խցիկում» իրազեկող տեսահոլովակ
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25%

31%

35%
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Ռադիո ուղերձներ տեխնիկական 
սարքավորումների ներդրման մասին

Զորամասերում քվեարկության կարգի 
վերաբերյալ բուկլետներ

Ընտրողների գրանցում իրականացնող 
տեխնիկական սարքավորման մասին 

բուկլետներ

Քվեարկության կարգի մասին իրազեկող 
թռուցիկներ և բուկլետներ

Ընտրողների գրանցում իրականացնող 
տեխնիկական սարքավորման ներդրման 

մասին տեսահոլովակ

«Քվեարկության կարգը քվեարկության 
խցիկում» իրազեկող տեսահոլովակ

ըստ սեռի

Կին

Տղամարդ



․
(բազմակի պատասխան, հարցվողների %)

22%

20%

3%

11%

14%

30%

39%

41%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Ոչ մի

Կանանց մասնակցությունը խթանող կպչուն 
պիտակներ յուրաքանչյուր քվեի կարևորության 

վերաբերյալ

Ռադիո ուղերձ և հոլովակ քվեարկության 
գաղտնիության վերաբերյալ 

«Ես քվեարկել եմ առաջին անգամ» 
կրծքանշաններ առաջին անգամ ընտրողների 

համար

Սոցիալական գովազդ ընտրողների 
մասնակցության խթանման վերաբերյալ՝ 
«Արժևորի՛ր քո քվեն, արի՛ քվեարկելու»

«Ո՛Չ ընտրակաշառքին» սոցիալական հոլովակ 

«Ո՛չ կոռուպցիային։ Մի՛ վաճառեք Ձեր ձայնը։ 
Մի՛ վաճառեք իմ ապագան» գովազդային 

պաստառ

22%

20%

3%

11%

14%

30%

39%

39%

22%

19%

3%

12%

15%

31%

42%

40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Ոչ մի

Կանանց մասնակցությունը խթանող կպչուն 
պիտակներ յուրաքանչյուր քվեի 

կարևորության վերաբերյալ

Ռադիո ուղերձ և հոլովակ քվեարկության 
գաղտնիության վերաբերյալ 

«Ես քվեարկել եմ առաջին անգամ» 
կրծքանշաններ առաջին անգամ ընտրողների 

համար

Սոցիալական գովազդ ընտրողների 
մասնակցության խթանման վերաբերյալ՝ 
«Արժևորի՛ր քո քվեն, արի՛ քվեարկելու»

«Ո՛Չ ընտրակաշառքին» սոցիալական 
հոլովակ 

«Ո՛չ կոռուպցիային։ Մի՛ վաճառեք Ձեր ձայնը։ 
Մի՛ վաճառեք իմ ապագան» գովազդային 

պաստառ

ըստ սեռի

Կին

Տղամարդ



(բազմակի պատասխան, հարցվողների %)
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11%
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19%

20%

29%

75%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Ոչ մի

ԿԸՀ կայք

Ռադիո

Կպչուն պիտակներ

Համայնքային հանդիպումներ

Սոցիալական մեդիա 
(Facebook, YouTube)

Ընտանիք, ընկերներ կամ 
հարևաններ

Գովազդային վահանակներ

Պաստառներ, բուկլետներ, 
թռուցիկներ

Հեռուստատեսություն

7%

12%

1%

4%

4%

13%

11%

19%

21%

31%

75%
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12%

19%
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27%
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Ոչ մի

ԿԸՀ կայք

Ռադիո

Կպչուն պիտակներ

Համայնքային 
հանդիպումներ

Սոցիալական մեդիա 
(Facebook, YouTube)

Ընտանիք, ընկերներ կամ 
հարևաններ

Գովազդային վահանակներ

Պաստառներ, բուկլետներ, 
թռուցիկներ

Հեռուստատեսություն

ըստ սեռի

Կին

Տղամարդ



(բազմակի պատասխան, հարցվողների %)

5%

9%

1%

5%

6%

15%

18%

26%

26%

33%

80%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Ոչ մի

ԿԸՀ կայք

Ռադիո

Կպչուն պիտակներ

Համայնքային հանդիպումներ

Սոցիալական մեդիա (Facebook, YouTube)

Գովազդային վահանակներ

Ընտանիք, ընկերներ կամ հարևաններ

Պաստառներ, բուկլետներ, թռուցիկներ

Հեռուստատեսություն

4%

10%

1%

1%

5%

6%

17%

16%

25%

27%

34%

80%

5%

8%

%

1%

5%

5%

13%

20%

26%

25%

33%

79%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Ոչ մի

Այլ

ԿԸՀ կայք

Ռադիո

Կպչուն պիտակներ

Համայնքային հանդիպումներ

Սոցիալական մեդիա (Facebook, YouTube)

Գովազդային վահանակներ

Ընտանիք, ընկերներ կամ հարևաններ

Պաստառներ, բուկլետներ, թռուցիկներ

Հեռուստատեսություն

ըստ սեռի

Կին

Տղամարդ



44%

51%

46%

51%

34%

27%

31%

27%

2%

2%

4%

1%

1%

2%

1%

1%

18%

18%

19%

19%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Քվեարկության ընթացակարգը 
տեղամասային կենտրոնում

ՈՉ ընտրակաշառքին

Ընտրողների ավելի ակտիվ 
մասնակցության խթանումը

Քվեարկության գաղտնիության 
պահպանման կարևորությունը

Շատ գոհ

Մասամբ գոհ

Մասամբ դժգոհ

Շատ դժգոհ

ԴՊ

ՀՊ
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43%
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Մասամբ դժգոհ

Մասամբ գոհ

Շատ գոհ

ՀՊ

ԴՊ

Շատ դժգոհ

Մասամբ դժգոհ

Մասամբ գոհ

Շատ գոհ

ՀՊ

ԴՊ

Շատ դժգոհ

Մասամբ դժգոհ

Մասամբ գոհ

Շատ գոհ

ՀՊ

ԴՊ

Շատ դժգոհ

Մասամբ դժգոհ
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39%

40%

31%

34%

34%

31%

5%

5%

7%

2%

2%

6%

19%

19%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԿԸՀ-ն գործում էր թափանցիկ և 
տեղեկացնում հասարակությանը և 

լրատվամիջոցներին իր գործունեության 
մասին 

ԿԸՀ-ն գործում էր արհեստավարժ 
ընտրությունների կազմակերպման հարցում

ԿԸՀ-ն անկախ ինստիտուտ է, որի վրա չկա 
ազդեցություն՝ պայմանավորված 
քաղաքական նկատառումներով

Լիովին համաձայն եմ

Մասամբ համաձայն եմ

Մասամբ անհամաձայն եմ

Լիովին անհամաձայն եմ

ԴՊ
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3%

7%

36%

40%

1%
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35%

43%
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33%
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2%
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33%
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24%

1%

4%

33%

39%

29%

4%

7%

30%

31%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Լիովին անհամաձայն եմ

Մասամբ անհամաձայն եմ

Մասամբ համաձայն եմ

Լիովին համաձայն եմ

ՀՊ

ԴՊ

Լիովին անհամաձայն եմ

Մասամբ անհամաձայն եմ

Մասամբ համաձայն եմ

Լիովին համաձայն եմ

ԴՊ

Լիովին անհամաձայն եմ

Մասամբ անհամաձայն եմ

Մասամբ համաձայն եմ

Լիովին համաձայն եմ
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14%

3%

7%

29%

46%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Ամենևին վստահ չեմ

Այդքան էլ վստահ չեմ

Մասամբ վստահ եմ

Լիովին վստահ եմ

1%

11%

4%

7%

28%

49%

17%

3%

8%

30%

44%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ՀՊ

ԴՊ

Ամենևին վստահ չեմ

Այդքան էլ վստահ չեմ

Մասամբ վստահ եմ

Լիովին վստահ եմ

ըստ սեռի
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Շատ հավանական

Մասամբ հավանական

Ոչ այդքան հավանական

Ընդհանրապես անհավանական
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50%
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Շատ հավանական

Մասամբ հավանական
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Ընդհանրապես անհավանական
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17%

1%

20%

62%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Բացասաբար ազդեց ընտրությունների 
արդարության/ թափանցիկության վրա

Որևէ փոփոխության չբերեց

Բարելավեց ընտրությունների 
արդարությունը/ թափանցիկությունը

17%

1%

20%

63%

18%

0%

21%

61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ԴՊ

Բացասաբար ազդեց ընտրությունների արդարության/ 
թափանցիկության վրա

Որևէ փոփոխության չբերեց

Բարելավեց ընտրությունների արդարությունը/ 
թափանցիկությունը

ըստ սեռի

Կին

Տղամարդ
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ԴՊ
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